

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PUNTA
FUERA, trimestre..... 3'50
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCIÓN E IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NUMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 35



EL SEÑOR

D. Aquilino Betegón y Lorenzo

Ha fallecido á las nueve de la mañana de hoy 14 de Julio de 1913

R. I. P.

El Presidente de la Asociación provincial del Magisterio. Su desconsolada esposa doña Angeles Herranz; sus hijos don Bernardo, doña Benilde, don Aquilino, y demás parientes,

Al participar á sus amigos tan sensible desgracia, les ruegan asistan al funeral, que tendrá lugar mañana 15, á las nueve de la misma, en la iglesia de San Miguel, y acto seguido á la conducción del cadáver al Cementerio, desde la casa mortuoria, Infanta Isabel, 18, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

El duelo se despide en el Cementerio é Iglesia, respectivamente.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

“La gota de leche,” EN SEGOVIA

Funciona en silencio.—El local en que está instalada.—Veinte niños que disfrutan sus beneficios.—Los que han colaborado y colaboran en la obra.—Un rótulo de Zuloaga.—Llamamiento á Segovia.

Sin bombo y sin aparato, viene funcionando desde hace un mes la humanitaria institución «La gota de leche», establecida en esta población por la generosidad y altruismo del ilustrado médico don Leopoldo Moreno, á quien ha secundado activamente en sus trabajos la junta provincial de protección á la infancia.

«La gota de leche», establecida en una casita, propiedad del referido señor Moreno, en la calle de San Valentin, número 2, contigua al Arco de San Andrés y acondicionada para los fines á que se destina, viene repartiendo sus inmensos beneficios entre una veintena de niños de pecho, sin que Segovia se haya apercibido de ello, porque el desinterés y generosidad del señor Moreno, corren parejas con su modestia.

Pero es necesario una vez más pregonar las excelencias de esta institución para que sea de todos conocida y para que á su sostenimiento coadyuven cuantos pueden y están en la obligación de hacerlo. A más eficaz y decidida protección, corresponderá siempre mayor número de beneficios.

El local en que se ha instalado «La gota de leche» no puede ser más apropiado al objeto y ha sido dota-

do—todo á expensas del señor Moreno—de cuantos aparatos y servicios son indispensables en instituciones de esta clase.

La leche se facilita gratuitamente todas las mañanas, á las diez y media, en biberones colocados en cestillas metálicas y en cantidad necesaria para el día, á los niños de familias pobres; y los propósitos del señor Moreno y de la junta provincial de protección á la infancia son poder llegar á facilitar leche á los niños de familias pudientes, proporcionando de este modo algún nuevo ingreso á la institución.

Los martes, á las cuatro y media de la tarde, son los días designados para el reconocimiento y peso de los niños á quienes se suministra leche. Realizan estas operaciones, gratuitamente, los señores Moreau y Rey (don Tirso), auxiliados también con plausible desinterés, por el practicante de los Establecimientos provinciales de Beneficencia don Inocente Mateos.

Los viernes, á las cuatro y media de la tarde, están señalados para la consulta de los niños á los que no se suministra leche.

Para hacer más eficaz la acción bienhechora de «La gota de leche», el señor Moreno ha sintetizado en doce preceptos higiénicos, cuanto más interesa conocer á las madres para la defensa de la vida de sus pequeñuelos y con esos preceptos se han impreso, por indicación de la ilustrada directora de la Normal de Maestras, doña Teresa de Pablos y á expensas suyas, unas hojas divulgadoras que se reparten profusamente y que joyalá sean fielmente observadas por aquellas á quienes los consejos se dirigen!

Los encargados de suministrar la

leche á esta institución, son la señora viuda de don Anselmo Carretero y don Feliciano Burgos y lo hacen en las mejores condiciones de pureza y de economía, siendo unos eficaces colaboradores de tan humanitaria empresa, haciéndose acreedores por su desinterés y buenos deseos en pro de «La gota de leche», al aplauso más sincero que desde luego les tributamos.

Está, pues, en marcha «La gota de leche» en Segovia y como para atender á sus gastos más apremiantes é indispensables, no han de bastar las pequeñas subvenciones que la conceden la junta provincial de protección á la infancia y el Ayuntamiento de la capital, es llegado el momento de que se recabem mayores recursos para el desenvolvimiento de esa institución hermosa, cuyo local ha de ostentar muy en breve, en su portada, un artístico rótulo en cerámica, obra del gran ceramista Daniel Zuloaga, tan artista como decidido entusiasta de toda empresa noble y generosa.

La conveniencia de proteger la vida de los niños y evitar su terrible mortalidad en el período de la lactancia, salta á la vista de todos; en Segovia, como en todas partes, la mortalidad de los niños de pecho es excesiva y aun más en este tiempo y es deber de todos acudir al remedio de esa desdicha.

Por eso el desprendimiento y abnegación del señor Moreno, en primer término; el apoyo resuelto de la Junta provincial de protección á la infancia y el entusiasmo con que el presidente de la misma, el gobernador civil señor Serrano y los vocales doña Teresa de Pablos; señoritas Javiera Ceballos Escalera y Jacoba Moreno y señores Cereceda, Acinas, Rodas y Fuentes han

ayudado al señor Moreno en sus trabajos de organización, bien merecen los mayores lauros y nuestro aplauso más cumplido.

Hora es ya de que Segovia se entere de que cuenta con la institución «La gota de leche», que es un timbre de gloria para su fundador y para nuestra ciudad, y hora es también de que se pongan en práctica los medios para asegurar la vida de esa institución, que tantos prodigios realiza en favor de los pobrecitos niños.

NOTAS DE LA CAMPAÑA

SOLDADO SEGOVIANO MUERTO

En el Hospital de Cádiz ha fallecido el soldado del regimiento de Saboya, Francisco Martín Herranz, á consecuencia de fiebres palúdicas.

Según los telegramas que publica la prensa, dicho soldado era natural de Segovia y pertenecía al reemplazo de 1910.

Había llegado en la última expedición de enfermos de Larache.

Noticias militares ARTILLERÍA

Recompensa.—Se concede la cruz del Mérito militar, con distintivo blanco, al primer teniente de Artillería don Fernando García Viñas.

Reemplazo.—Pasa á esta situación el capitán de Artillería don Manuel Membrillera y Tomé.

OFICINAS MILITARES

Licencia.—Se concede un mes de licencia por enfermo al escribiente de segunda clase del cuerpo de Oficinas militares, don Enrique Suárez.

Clasificaciones

Se declaran aptos para el suceso á los segundos tenientes de Infantería que cumplan los dos años de empleo.

Uniforme

Se declara reglamentario para la Guardia civil de Melilla, Ceuta y Larache, durante el verano, el uniforme kaki.

Una carta de D. Antonio Maura

Hoy ha recibido nuestro director la siguiente carta que publicamos para conocimiento del partido conservador de este distrito:

Solórzano 10 de Julio de 1913.
Sr. D. Rufino Cano de Rueda.

Mi estimado amigo: recibo con gran complacencia la carta en que tiene la bondad de comunicarme los resultados en extremo satisfactorios de la última jornada electoral. Doy á usted mil plácemes por ello, y ruego felicite en mi nombre al marqués de Lozoya por la brillantísima votación alcanzada. Acreditada por el suceso la organización que han logrado ustedes establecer ahí, sólo perseverando en la acción podrán defenderse y mejorar las posiciones conquistadas. Es en la atención y el esfuerzo de todos los días, donde está la principal defensa del alto interés nacional que nuestro partido simboliza.

Repito mi parabién á todos y soy de usted afmo. amigo s. s. q. l. b. l. m.
A. Maura.

Crónicas riazanas

Un bautizo en la prisión

En la tarde del día 10 y por el capellán de la prisión preventiva de este partido don Victoriano Párdilla, ha sido bautizado el niño Luis Villalba Ortega, hijo natural de Esteban Villalba y de Clara Ortega, reclusos de la misma y complicados en el robo del cura de Becerril.

Fueron padrinos Alejandro Navarro y

Práxedes Villalba, abuela del catecúmeno é igual partícipes de dicho robo.

Al acto, que con toda solemnidad se celebró en la capilla de la cárcel, asistieron el digno juez señor Pérez de los Cobos, el señor cura párroco don Jerónimo Silva, el escribano don Faustino Rodríguez, el jefe de la prisión don Manuel Camacho y el vigilante don Anastasio Gutiérrez.

Todos ellos hicieron donativos á la puérrera, que juntamente con el recién nacido continúan en estado satisfactorio.

Solo me resta hacer un pequeño comentario, que con seguridad habrán adivinado mis lectores.

Es expresar el dolor que produce un suceso de esta índole el contemplar á esa pobre criaturilla que desde su nacimiento llevará impreso en su ser el sello de la desgracia y á quien seguramente considerará la sociedad como una persona podrida del maligno árbol que la produjo...

Si por el bautismo se le privó del pecado original que heredara de nuestros primeros padres, aún le queda otro pecado original de peores efectos en la tierra que fué el que le legaron sus padres naturales al nacer!

El día de San Pío

Con extraordinaria animación se verificó a romería que en tal día suelen hacer los pueblos de Cerezo y Riaza á la pintoresca ermita de San Benito.

Hubo misa rezada por el señor cura de Cerezo y en la explanada se verificó el típico baile de dulzaina.

A media tarde abandonamos para diriginos á aquellos lindos lugares para dirigirnos á otros no menos bellos y pintorescos.

Me refiero á la vasta cuanto hermosa pradera conocida por el nombre de «Los Maillos» rodeada de altos robles, que prodigaban fresca y abundante sombra.

Muchos nombres de bellas concurrentes pudiéramos citar, pero el temor de omitir alguno me retrae del deseo de escribirlos.

Perdonen por hoy las simpáticas romerías! Todas ellas á cual más bonitas, se dividieron de lo lindo.

Después de merendar opíparamente, cuando el sol se despedía de nuestras tierras para alumbrar otras más venturosas, montamos en nuestras cabalgaduras y nos alejamos de aquellos poéticos lugares no sin llevar antes un recuerdo grato de tan delicioso día.

Cuando ya la noche había extendido su negro manto sobre nosotros y solo se oía el trinar de las cabalgaduras ó el lejano ladrido de algún perro guardador de ganado, una voz femenil con armonioso acento se dejó oír entonando la siguiente copla:

San Miguel está en Riofrio
y San Benito en la Sierra
y la Virgen de Hontanares
en esa hermosa pradera.
Liegábamoss...

De sociedad

No quiero esperar más tiempo sin enviar nuestra gratitud más sincera á cuantas familias nos honran con su presencia en esta temporada.

Hasta ahora han llegado procedentes de Madrid:

Los señores de García Tapia é hijos. Señores de Galán, á quienes felicitamos por el nombramiento de su hijo Juanito por segundo teniente de Artillería, y sus tres hijos.

Señores de Sanz Redondo y familia, Señores de Moreno (don Félix) con sus encantadoras hijas Clementina y Anita y sus distinguidos hijos Félix y Pepe.

Y las bellas señoritas Luisa Silva, María de la Vega y Angelina Sánchez Rubio.

—Procedentes de la República Argentina han llegado el acaudalado comerciante de Santa Fé don Julián González, su distinguida esposa é hijo y su madre política.

—De Valladolid ha llegado la simpática y bella señorita Victoria Carrasco.

Deseamos á todos un feliz verano.

TOMMERED.

Desde Peñafiel

Un robo

En la casa del vecino de esta localidad, don Isidoro Lagunero, han sido robadas en una cartera que tenía en uno de los cajones del escritorio, la cantidad de 600 pesetas en billetes del Banco.

Para efectuar el robo, habían violentado la cerradura del cajón que contenía la citada cantidad, arrancando la tabla que formaba la parte posterior del mismo.

Puesto en conocimiento de la Guar-

dia civil, practicó las averiguaciones necesarias, dando por resultado la detención en Peñafiel de Abajo, de la joven Juana López de la Fuente, de 16 años de edad, sirvienta que fué hace un mes del señor Lagunero.

Esta se confesó autora del robo, declarando que el dinero lo había escondido en el tejado de la casa de campo de sus padres.

La autora, quedó á disposición del juez de Instrucción de Peñafiel.

Corresponsal.

Los exploradores segovianos

Excursión al Zorroclín

Los exploradores segovianos efectuaron ayer una excursión al Zorroclín.

Se detuvieron en Los Lavaderos para visitar la fábrica de harinas de don Antonio Escorial.

En el Zorroclín realizaron varios ejercicios, permaneciendo en aquel pintoresco sitio hasta las siete de la tarde en que emprendieron su regreso á Segovia, desfilando alegremente por sus calles.

En La Granja

Al mando del instructor señor Maeso salieron dos patrullas de exploradores, para saludar á los de Madrid, que han hecho una excursión por la Sierra.

A La Granja llegaron á las ocho. En el sitio conocido por «Los Picaderos» se hallaban acampadas las patrullas de los exploradores madrileños al mando del jefe Sr. Elola, y tres instructores; los cuales habían llegado por la Sierra en la noche anterior.

Se reunieron todos los exploradores, izándose la bandera en el campamento.

Todas las patrullas fueron á misa á la iglesia de los Dolores; y después se rompieron filas, con objeto de que los exploradores pudieran visitar La Granja.

A las cinco de la tarde, y por orden del caballero mayor señor marqués de Navas, los exploradores segovianos y madrileños, constituyendo dos grupos, formaron en el Patio de la Herradura, y fueron revistados por el Príncipe y los Infantes que salían de paseo. S. M. la Reina bajó también al Patio, conversando amablemente con los exploradores de Madrid y de Segovia.

Por encargo de la Reina, á las seis se les sirvió una exquisita merienda á los exploradores en el paseo próximo á la Carrera de Caballos.

Volvieron luego los exploradores al campamento, cambiándose entre ellos, entusiastas vivas, acompañando una patrulla de los exploradores madrileños á los de Segovia hasta el cruce de las carreteras de La Granja y Balsain.

Llegaron aquí los exploradores á las nueve y media, desfilando hasta la Plaza Mayor.

El viaje se hizo sin novedad alguna.

LA CORTE A SAN SEBASTIAN

Se cree seguro que el día 17 marchará la Reina Victoria y sus augustos hijos á San Sebastián.

La Corte regresará á Madrid á principios de Octubre, por motivo del viaje á dicha capital de Mr. Poincaré.

DESTINOS EN ARTILLERIA

Tenientes coronales.—Don Emilio de Navacuentas, al Parque de Coruña.

Don José Vicario y Delín, al séptimo regimiento montado.

Comandantes.—Don Fernando García Veas, á la comandancia de Cádiz.

Don Nicolás González Pola, al Parque regional de Madrid.

Capitanes.—Don Felipe Iracheta, al 12.º regimiento montado.

Don Francisco Martino, al 13.º regimiento montado.

Don Marcos Inés y Alemán, á la comandancia de Menorca.

Don Antonio de León y Manjón, á excidente en la segunda región y en comisión á la Maestranza de Sevilla.

Don Manuel Martín González, á excidente en la séptima región.

Primeros tenientes.—Don Luis Ramos y Chareo Vilasenor, á reemplazo en la primera región.

Don Mariano Sanz y Ramírez de Verger, del Regimiento de Sitio, al tercer regimiento montado.

Segundos tenientes (E. R.).—Don Juan Mora, al 8.º regimiento montado,

Don Antonio Fernández, al 9.º

Don Jesús Sebastián Vicente, al primer regimiento montado.

Don Maximiliano Cardenal, al regimiento mixto de Ceuta.

La Corte en La Granja

San Ildefonso 13.—La Reina doña Victoria y la infanta doña Beatriz pasearon esta mañana en coche por los alrededores de este Real Sitio.

Su Majestad invitó á almorzar á la marquesa de Squilache, á la condesa de Aybar, á la señora del general Aranda y á los condes de Almodóvar.

El grupo de exploradores madrileños que ha venido á pie por la Sierra, durmió anteanoche en el Pautar y llegó anoche á La Granja. Los exploradores durmieron en tiendas de campaña.

Hoy vinieron varias patrullas de exploradores segovianos y han pasado juntos el día.

Desfilaron por delante de Palacio ante la Reina y los infantes.

En la función celebrada anoche en el teatro de verano á beneficio de los heridos de la actual campaña se recaudaron 750 pesetas.

La Reina contribuyó con 250 pesetas.

Corresponsal.

Academia de Artillería

Aspirantes aprobados el día de 12 Julio

PRIMER EJERCICIO

Reconocimiento y Gimnasia

SEGUNDO GRUPO.—Don Juan García Moreno, don Luis de Ledesma Gracián, don Pedro de Ledesma Gracián, don Fernando Navarrete Nieto, don Carlos Pozzi y López, don Eduardo Vallejo Guerrero, don Francisco Javier Ozores, don Luis Fernández España, don Adolfo Zulueta y Echevarría, don Agustín Gil de Velasco, don Manuel Cuervas y Diaz, don García García y García, don Juan José Díaz Lizana, don Emilio Díez Zamorano, don Manuel García Rico, don José Domarco y González, don Abelardo Hernández Ortiz, don Federico Martell y Olivares.

SEGUNDO EJERCICIO

Gramática castellana, Francés y Dibujo

PRIMER GRUPO.—Don Juan Alfonso Crespo, 5 en Francés y 5 Dibujo; don Luis Noriega de Barbolla, 7 y 5, y don Gonzalo Egusquiza, 6 y 5.

SEGUNDO GRUPO.—Don Luis Gil de S. I., 6 y 5; don Juan Morante Bermejo, 6 y 6; don Santiago Taverner Andrés, 7 y 7; don César Pombo y Cortiguera, 6 y 7; don Jaime Pérez Llanada, 6 y 7; don Fernando Rojas y Freigespan, 8 y 7; don Francisco Ramírez Godoy, 7 y 7; don Pablo Ibañez Ruiz, 8 y 7; don Manuel Corominas Cispert, 7 y 7; don Fernando Benito y Sanchez Caja, 5 y 7; don Manuel Gil Mejuto, 8 y 7; don Manuel Sousa y Casañ, 7 y 7; don José Estremera y de la Torre, 7 y 5; don Senén García de Valdes, 8 y 7; don Rafael de la Joya Redondo, 6 y 6; don Eduardo de Azcárraga, 8 y 6; don Fermín Bausá Alvarez, 7 y 7; don Pablo López Andés, 5 y 5; don Francisco Carmona, 7 y 8; don Rafael Casanueva Usera, 5 y 5; don Enrique Torres Chacón, 7 y 7; don Antonio Jordán, 6 y 6; don Félix Fernández de Castro, 6 y 5; don José Simón Lafuente, 6 y 5; don Manuel Francisco Rosón y Rubio, 8 y 6; don Federico Cabello, 5 y 5; don Pascual Fernando Hernández, 6 y 5; don Baldomero Salas, 7 y 6; don Ramón Viñals, 8 y 7, y don José Enriquez de Navarra, 7 y 6.

CUARTO EJERCICIO

Aritmética y Algebra

Examen práctico.—Don José de Castro y Garnica, 6 en Aritmética y 6 en Algebra; don Florentino Alonso Murga, 6 y 6; don Valeriano Lucenqui Pasalodos, 6 y 3; don José María de Larrolle, 3'50 y 6'25; don Luis Carvajal y Arrieta, 6 y 5'50; don José Carvajal y Arrieta, 6 y 6; don Angel Antón y García, 6 y 7; don Pedro Galigo Kolly, 7 y 6; don Rafael Ruiz de Algar, 7'50 y 6; don Emilio Huarte Mendicoa, 5 y 5'50; don José Pascual las Cuevas, 7'25 y 7'25.

Examen teórico.—Don Arturo Alvarez Buylla, 6'50 en Aritmética y 7'50 en Algebra; don Fernando Enriquez de Luna, 7 y 6'25; don Francisco Galiardo, 6 y 5; don Manuel Maratós de Tapia, 7'5 y 8; don Rafael Eulate y Jorajuria, 6'5 y 6'5; don Félix Erduengo y García, 8 y 7'75.

QUINTO EJERCICIO

Geometría y Trigonometría

Examen teórico.—Don Evaristo Fernández y García, 7'75 en Geometría y 7'75 en Trigonometría.

DIA 13

PRIMER EJERCICIO

Reconocimiento y Gimnasia

PRIMER GRUPO.—Don José Luis Calbacho y don A. B. Ruiz Girardiz y Martínez.

SEGUNDO GRUPO.—Don José López, don Manuel Pastor y Fernández, don José Florencio Parera, don José Ros y Müller,

don Ricardo Fernández de Córdoba, don Joaquín Fernández de Córdoba, don Agustín Ripoll y Morell, don Vicente Estébanez Plaza, don José Pérez de Guzmán, don José Felipe Galvez Dicenta, don Gabino Iglesias Domínguez, don Eugenio Aguirre y Alcalá Zamora, don Juan Castellano Callego, don Alfredo Calvo Lozano, don Luis Sirera Tío, don Vicente de Lucas Escalante, don Rafael Rodríguez Revuelta, don Eduardo Medrano Rivas, Juan José Olalla y Fernández, don Adolfo Pocurul y Semaur, don Guillermo de Simón Altuna y don Agustín Crespo de Valladolid.

SEGUNDO EJERCICIO

Gramática Castellana, Francés y Dibujo

Don Juan García Moreno, 6 en Francés y 7 en Dibujo; don Luis de Ledesma Gracián, 5 y 6; don Pedro de Ledesma Gracián, 7 y 6; don Fernando Navarrete Nieto, 5 y 5; don Carlos Pozzi y López, 8 y 6; don Eduardo Vallejo Guerrero, 6 y 5; don Adolfo Zulueta y Echevarría, 7 y 7; don Manuel Cuervas y Diaz, 6 y 7; don García García y García, 7 y 6; don Juan José Díaz Lizana, 7 y 7; don José Piana Sancho 6 y 6; don Manuel García y Rico, 6 y 6; don José Domarco y González, 7 y 5; don José Liñán y García, 6 y 6, y don Segundo Artillo González, 6 y 5.

CUARTO EJERCICIO

Aritmética y Algebra

Examen práctico.—Don Fernando Rojas y Freigespan, 6 en Aritmética y 7'50 en Algebra; don Francisco Ramírez Godoy, 6 y 6; don Manuel Corominas Cispert, 6 y 7'25; don José Garrido Tortosa, 6'50 y 5'50; don Rafael de la Joya Redondo, 5'50 y 8'50; don Francisco Carmona, 7 y 6; don Rafael Casanueva Usera, 7'50 y 5; don Ramón Viñals, 7'25 y 8, y don José Enriquez de Navarra, 7 y 6.

Examen teórico.—Don Rafael Ruiz de Algar, 7 y 6'75; don José Pascual las Cuevas, 7 y 6'25; don Rafael Liñás Herrero, 6'5 y 6'5; y don Pedro Galiigo Kolly, 8 y 8.

QUINTO EJERCICIO

Geometría y Trigonometría

Examen práctico.—Don Isidoro Anchóriz, 6'50 en Geometría y 6'50 en Trigonometría.

Examen teórico.—Don José Guevara y Lizaur, 8 en Geometría y 8'25 en Trigonometría; don Alfonso Tuero y Castro, 5'50 y 7; don Fernando de Lecea y Grijalba, 7'75 y 8'50; don José Gómez López, 5 y 6'50; don Alejandro García y Vega, 7 y 7'25; don Joaquín Ortiz y Gómez, 7'50 y 8'25, y don Antonio Fernández Fontemía, 6'50 y 5.

Don Angel M. Segovia

Una lectura en el Teatro

Desde anoche se encuentra entre nosotros el veterano y celebrado escritor don Angel M. Segovia, autor de un centenar de obras teatrales, muchas de las que, como «El gatito de Madrid», han recorrido en triunfo los principales teatros de España.

El señor Segovia, castizo prosista y vigoroso poeta, hizo popular su nombre por el año 1876, publicando «Figuras y Figuronas», que obtuvo extraordinaria aceptación.

El señor Segovia ha permanecido en América algunos años dando interesantísimas conferencias y lecturas, obteniendo brillantísimos triunfos.

Es muy probable que el señor Segovia dé una lectura en nuestro Teatro Miñón, respondiendo á ruegos de muchos de sus admiradores.

Mucho celebraremos que tan grata noticia se confirme y reciba el señor Segovia nuestro más afectuoso saludo de bienvenida.

TEATRO MIÑÓN

¿Quo Vadis?

La gran expectación producida por la grandiosa película titulada «¿Quo vadis?», que ha recorrido triunfalmente los principales teatros de España, llevó el sábado y domingo último gran concurrencia al Teatro Miñón.

La cinta en general gustó al público, que vió pasar ante sus ojos los principales personajes y sucesos de la Roma antigua y pagana.

Hoy, último día de la grandiosa película de 4.000 metros «¿Quo Vadis?».

Esta película es la verdadera de la gran casa «Cines de Roma» y cuya exclusiva para España tiene esta empresa.

El ejemplar que se exhibe en este teatro es el mismo que se proyectó en Madrid en el Palacio Real, ante S. M. don Alfonso y AA. RR.

El miércoles hará su debut la compañía dramática que dirige el notable primer actor don Francisco Fuentes.

DON AQUILINO BETEGÓN

Víctima de rápida dolencia, ha fallecido en la mañana de hoy, el ilustrado y laborioso profesor de 1.ª enseñanza y habilitado de los maestros jubilados de la provincia, don Aquilino Betegón y Lorenzo, que regentaba una de las escuelas de la capital.

Por su cultura, por su laboriosidad, por los éxitos obtenidos en la honrosa profesión del Magisterio, era el señor Betegón muy querido y considerado en Segovia, y su muerte ha sido muy sentida.

Descanse en paz el estudioso y benemérito profesor y reciban su atribulada viuda, sus hijos y su familia toda la sincera expresión de nuestro sentimiento por la tremenda desgracia que les aflige.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ha salido para Jávea (Alicante) el ilustrado catedrático y secretario del Instituto general y Técnico don Damián Colomé, acompañado de su esposa é hijos.

Desde Jávea se trasladarán á Ceuta, para asistir al enlace matrimonial de su bella hija Amparo, con el primer teniente de Artillería don Enrique Flórez.

—Hoy han permanecido en Segovia, nuestros queridos amigos don Cipriano Geromini y don Galo Aparicio, alcalde y secretario, respectivamente, de la villa de El Espinar.

—Para trasladarse á Veganzones, donde pasarán la temporada veraniega, ha llegado hoy la familia del acaudalado banquero madrileño don Eleuterio Adrados.

—Se encuentra en esta capital el diputado provincial por Cuéllar, don Bienvenido Alvarez.

—Se ha trasladado á La Granja el teniente de la Guardia civil don José Domingo.

—Ayer salió de temporada para Villafranca del Bierzo (León) el doctoral de la Catedral don Germán Alvarez.

—A Sepúlveda ha llegado nuestro distinguido amigo don Valentín Sánchez de Toledo.

—Han llegado á esta población los duques de la Torre.

—Se encuentra en Segovia nuestro paisano don Donato Chavarría.

—A San Sebastián se ha trasladado desde Madrid el diputado á Cortes por Segovia, don Luis García de la Rasilla.

Enferma

Se ha iniciado alguna mejoría en la enfermedad que padece la joven y bella esposa del ilustrado funcionario de la Sucursal del Banco de España, en esta capital, don Francisco Gilarranz.

Lo celebramos, deseando su total restablecimiento.

De días

Hoy celebra sus días nuestro estimado amigo don Ventura Vargas.

—Mañana, San Enrique, celebran su fiesta onomástica, las señoras de Grimau y Villoslada, y los señores Guiloche y Hernández.

A todos enviamos nuestra felicitación.

Nuevo alumno

Hoy aprobando, con brillantes notas, los ejercicios para ingreso en la Academia de Artillería, el ilustrado joven don Fernando de Lecea y Grijalba, hijo de nuestro distinguido amigo don Ramón, ex presidente de la Audiencia de Segovia.

Reciban el futuro artillero y su familia nuestra enhorabuena.

Operación quirúrgica

Pasado mañana será operada de apendicitis, en Madrid, una hermana de la distinguida esposa del Gobernador civil de Segovia, señor Serrano Navarro.

Su padre, el general Ochando, se ha trasladado con tal motivo á Madrid.

Deseamos que la paciente obtenga completo alivio.

Cármenes

El miércoles, festividad del Carmen, celebran sus días las señoras viudas de González, Cuesta y Ordovás; las señoras de Tejera, Gallardo, Mirelis, Longoria, Serrano, Ugarte, Cacharrón, Hernández, López Bueso, Nestosa y García Bermejo y las señoritas de Pezuela, Ruiz, Tejera, Gallardo, González Ortiz, Alamán, Blanco, Galicia, Mirelis, Octavio, Cáceres, Martín González, Soriano, Rico, Figueras, Quintanilla, Díez y otras más.

A todas enviamos nuestra felicitación,

La guerra en Africa

En la región de Tetuán.—Relación de bajas en el último combate.

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado el siguiente despacho:
«Tetuán 12.—Del alto comisario al ministro de la Guerra:

«Las bajas ocurridas en el combate de ayer son las siguientes:

Muertos: teniente de la sección de ametralladoras del regimiento de Ceuta don Juan Zubia; segundo teniente del regimiento del Serrallo don José Delgado Nieto, sargento del Serrallo don Fernando Rodríguez Aguila, y el soldado de Wad-Rás Emilio Prieto Menéndez.

Heridos: comandante de Vad-Ras don Emilio González Pola, grave; capitán de la milicia de Ceuta don Ricardo Cano, muy grave, y el primer teniente del escuadrón de Caballería de Vitoria don Francisco Salcines.

Del batallón de Cazadores de Madrid; el cabo Justo Teiro, y los soldados Pablo Paniagua, Juan Manuel Hernández, Isaac Torres, Antonio Castejón, Segundo Blay, Manuel Raimundo, Manuel Berena, Juan de Frutos, Sebastián Garrido y Jorge Estella.

Del batallón de Cazadores de Barbastro: el sargento Julián Velázquez y los soldados Aurelio Prieto, Federico Solano, Manuel Jiménez, Esteban Gallego y José Mallorga.

Del escuadrón de Caballería de Vitoria: el herrador Juan Hurtado, los cabos Manuel Lara, Francisco Encina, Manuel García y Martín Muñoz, y los soldados Agustín Banasas, Sacramento Amaro, Marcelino Otero y Ramón Lista.

De la milicia de Ceuta, nueve moros.

Del regimiento de Vad-Ras: el sargento José de la Peña (ó Peña), los cabos Francisco Casencio y Albino Sánchez, y los soldados Luciano Grande, Jesús Díaz, Antonio Espejo, Luis Montero, Antonio Rodríguez Guzmán, Manuel Fernández Montero, Luis Blamblomena, Francisco García Jiménez y Martín Pollo.

Del regimiento del Serrallo, el soldado Doroteo Pérez Muñoz.

De las fuerzas regulares indígenas: de Caballería, 10 heridos, y de Infantería, seis heridos.»

Una emboscada.—Dos muertos.—Fuerzas elogiadas

Rincón del Medik 12.—Un grupo de moros agredió á las fuerzas de Administración, que hacían trabajos de aguada, matando á dos cornetas é hiriendo á un soldado. Se logró hacer huir al enemigo, que dejó en nuestro poder dos muertos y 26 prisioneros.

Rincón de Medik 12.—Testigos presenciales elogian la bravura, habilidad y forma de combatir demostrada ayer por las fuerzas de Vad-Ras.

También se aplaude el arrojo del capitán señor Muñoz Delgado, que mandaba el tabo de Policía, y merced á cuyo esfuerzo el enemigo fué muy castigado sin tener nosotros más que tres heridos.

Tiroteo.—Telegrama oficial de El-Gharb

Larache 13.—Comandante general á ministro de la Guerra:

«Durante la última madrugada, y á favor de la niebla, se acercó el enemigo hasta la alambrada de la posición de Kudia Fraicart, siendo ésta objeto de varios ataques, que fueron consecutivamente rechazados, sin más consecuencias por nuestra parte que dos soldados contusos, habiéndose comprobado, al hacer la descubierta, huellas de las bajas sufridas y retiradas por el enemigo.

Se ha terminado el desembarque de personal, ganado y material, sin más novedad que haber quedado inutilizada, por accidente, una mula de la campaña de Transportes.

Vapor queda listo para zarpar mañana, á las nueve, para Cádiz, con destino á cuyo Hospital conducirá 45 enfermos y tres heridos del Ejército, y 21 enfermos y un herido de Marina.

Telegramas oficial del Rif
Melilla 12.—Comandante general á ministro Guerra:

«Esta mañana, al efectuar descubierta la fuerza de Policía en la posición Allalu Kadur, fué tiroteada por grupos de moros, que sumaban unos 150, resultando un policía

indígena y un caballo. El enemigo se refugió en el poblado abandonado de Ibuchaten, de donde fué desalojado.

El grupo que se indica es el mismo que se hostilizó hace dos días la descubierta.

Por qué la lámpara "Egmar," es más barata estando reconocida como la mejor.

No hace dos años que llegaron de los Estados Unidos las primeras noticias de que las Fábricas Norteamericanas ligadas con la Sociedad A. E. G., por fin habían realizado el ideal de todos los Ingenieros y Técnicos dedicados al estudio de una lámpara irrompible y de mayor economía sobre la base de tréfilar el metal Wolfram, fabricando con el mismo Lámparas cuyo consumo es de 1 vatio y menos por bujía, titulose esta nueva Lámpara en los Estados Unidos, «MAZDA» y después en España «EGMAR» al adoptar la Sociedad A. E. G. la misma Patente.

Esta Lámpara sustituyó la antigua Lámpara de filamento metálico de pasta, tan delicada en el uso por su gran fragilidad que las clases modestas temían adquirirla por su corta duración y por el alto precio á que se vendían.

La lámpara «EGMAR» se generalizó rápidamente convenciéndose el público de sus ventajas y de su precio favorable.

Después la Sociedad A. E. G., que con su capital de 400 millones de Marcos, es hoy la Fábrica más importante en los ramos de maquinaria y material eléctrico, ha venido introduciendo constantemente nuevas reformas en la Lámpara «EGMAR», ante todo para resistir las alzas de voltaje que tanto perjudicaban á las Lámparas perfeccionando su duración y subsanando cuantos defectos se apreciaron al principio de su fabricación.

Como primera Fábrica constructora de maquinaria y material eléctrico, es de mayor interés para la Sociedad A. E. G. el facilitar la Lámpara «EGMAR» á un precio favorable al público que obtener un precio demasiado alto, con objeto de fomentar y extender más la aplicación de la Electricidad en todas partes y en todas las clases sociales, para abrir un mercado mas amplio á sus múltiples y variados productos eléctricos, criterio opuesto que tienen las Fábricas que construyen solamente Lámparas y que tienen que buscar su utilidad únicamente en ellas.

Este es el principal motivo porque la «EGMAR» es más barata que otras Lámparas similares aunque por su calidad debía ser la más cara y como esta intención es desconocida por la mayoría del público que adquiere á veces Lámparas de mayor precio en la errónea creencia de quedar mejor servido.

Las diferentes bajas de precio en las Lámparas en favor de la Industria Eléctrica y del público general, siempre se han iniciado debido á los motivos antes dicho por la Sociedad A. E. G., que desde 1.º de Julio, publica una nueva tarifa según la cual se expenderá al público la Lámpara «EGMAR» de 5, 10, 16 y 25 bujías al precio de pesetas 2—de 32 bujías á Ptas. 2,10 y de 50 bujías á Ptas. 2,20.

Las Lámparas de 150 Volts, aumentan solamente 5 céntimos.

Esta nueva rebaja de precios unida á la insuperable calidad de la «EGMAR», la conquistarán más aun las simpatías de las Fábricas de Electricidad y del público.

En nuestro concepto la Lámpara de filamento de carbón ha terminado ante todo para instalaciones á base de Contador, y advertimos á nuestros lectores que es contrario á la defensa de sus intereses utilizar otra Lámpara que la «EGMAR».

SUETOS

Honor merecido

La revista, «La Policía científica», de que es director el ilustre abogado criminalista señor Doval, publica la fotografía del ilustrado subdirector de la prisión de Segovia don Mannel Cidron, autor de un profundo opúsculo «La familia del golfo».

Felicitemos al señor Cidron por el debido aprecio en que se tiene su obra.

Cargos municipales

La Sala de Gobierno de la Audiencia Territorial de Madrid ha acordado los siguientes nombramientos en los Juzgados municipales de la provincia de Segovia:

Don Cipriano Lázaro Marinas, Fiscal municipal de Carbonero el Mayor.

Don Mariano de las Heras García, Fiscal municipal de Madrona.

Don Trifón García Ruiz, Juez municipal suplente de Navas de San Antonio.

Don Luciano Municio Riopérez, Fiscal municipal de Trescasas.

Don Nicanor Sastre Marcos, Fiscal municipal de Torrecaballeros.

Don Fausto de Lucas Aparicio, Juez municipal suplente de Torrecaballeros.

Pídase **Sal Vichy-Etat**, para bebidas, **Comprimidos Vichy-Etat**, efervescentes; en envases de origen, Rehútese toda imitación.

Casa de Socorro

Han sido asistidos, Antonia Costa, de 18 años, de la extracción de una aguja de ganchillo, que se la había clavado en el dedo pulgar de la mano izquierda, é Inocencia San Juan, de 16 años, de una herida en la región frontal producida casualmente.

Juzgado municipal Registro civil

Hoy se ha inscripto las partidas de defunción de don Aquilino Betegón Lorenzo de 46 años, casado.

Nacimientos, ninguno.

Vacaciones escolares

El día 17 se darán las vacaciones caniculares en las escuelas públicas.

—Es el mejor de los laxantes **Grains de Vais** de acción suave y eficaz. Dois uno ó dos granos al cenar. Farmacias.

Nombramiento

Ha sido nombrado ordenanza interino de la Diputación provincial, don Carlos Santiuste.

Sea enhorabuena.

Fallecimiento

Ha fallecido en Navas de Oro, después de recibir los auxilios espirituales, el conocido y laborioso industrial de aquella localidad don Leonardo Sanz Gómez, que gozaba del aprecio de cuantos le conocían, por su afable trato y honradez.

Acompañamos en su justo dolor á su esposa é hijos por tan irreparable pérdida.

Boletín religioso

Santos de mañana

San Enrique.

Cultos para mañana

—En Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de siete á ocho de la tarde.

—En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.

—En los PP. Carmelitas, novena á la Virgen del Carmen.

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO)

4 tardes

Consejo de ministros

Esta mañana se ha celebrado, en casa del conde de Romanones, el anunciado Consejo de ministros que ha sido de larga duración.

Indultos

Entre lo tratado en el Consejo, se acordó la concesión de varios indultos, entre los cuales figura el del «moro» Joaquín Ibáñez, que contribuyó grandemente al rescate de los prisioneros del «Concha».

El orden público

El señor Alba habló con optimismo del orden público en España, diciendo que los mitines contra la guerra no habían encontrado ambiente favorable.

Los proyectos de Gasset

El señor Gasset hizo una amplia y detallada exposición de su extenso plan de Obras públicas.

Expuso los repetidos compromisos contraídos por el partido liberal, para llevar á la práctica su plan de obras públicas, relacionado íntimamente con el desenvolvimiento político y económico del país.

El Consejo, de completo acuerdo, se manifestó conforme con lo expuesto

por el ministro de Fomento, afirmando que mantendrá el criterio de simultaneizar los gastos de otras atenciones con los que se originen para el desarrollo del plan de Fomento, que hasta la fecha se ha realizado unicamente por etapas por causas ajenas á la voluntad del Gobierno.

El ministro de Hacienda hizo análogas manifestaciones, aplaudiendo el concienzudo plan presentado por el señor Gasset.

El choque de Irún

Se han recibido noticias del choque de trenes-tranvías ocurrido cerca de Irún.

Se instruye sumario para depurar responsabilidades.

Villanueva en Marruecos

El presidente del Congreso señor Villanueva, telegrafía al Gobierno desde Alhucemas, diciendo que considera favorable para España el ambiente de aquellas tribus.

COBRESPONSAL.

Ama de cría

Se ofrece soltera para criar en casa de los padres de la criatura.

Para condiciones dirigirse á Nicolás Domingo, Yanguas (Segovia).

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Adua-

nas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas y por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos Matriculas en cualquier época del año.

Pídanse informes y reglamentos á la Dirección

Fuencarral, 10, Madrid

Mercados

SEGOVIA

Hey se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 18'25 pesetas las 94 libras.

Centeno, á 9'75 pesetas fanega.

Cebada, á 9'75 id. id.

Algarroba 10 id. id.

Marin de latábrica LA BASTELLANA (San Lorenzo)

Elaboración por cilindros

Marina patente, sacos de 100 kilos, 41

pesetas.

Id. de 1.º sacos de 100 id, 40 id.

Id. de 2.º id. id, 39 id.

Id. de 3.º sacos de 70 id, 18 id.

Salvados

De 1.º clase, sacos de 50 kilos 11 pe-

setas.

De 2.º id. id. de 8'00 id.

De 3.º id. id. de 8'00 id. 7'00 id.

AREVALO

Trigo, 50 reales las 94 libras cast-

ellananas.

Cebada, 30 á 31 id. id.

Algarroba, á 35 id.

Avena, á 25 id. id.

Patatas, á 8'00 id. la arroba.

Tendencia del mercado sostenido.

El tiempo bueno.

Corresponsal.

Una Receta simple y fácil para tener niños robustos y de buena salud es de darles la mejor Harina lacteada Nestlé, el mejor sustituto de la leche materna.

De venta en farmacias y buenas droguerías.

BALNEARIO SEGOVIANO

Baños de recreo, duchas, masaje, baños medicinales de todas clases. Tratamientos eficacisimos del Reumatismo, Clorosis, Histerismo y Artrismo en todas sus formas.

Consulta de Cirujía general y de enfermedades de la matriz

De ocho á diez de la mañana

CLASES DE REPASO

DE

Descriptiva y sus aplicaciones

1.º y 2.º MEDIO CURSO

POR EL COMANDANTE DE ARTILLERÍA

--Don Rafael López Caparrós--

EXPROFESOR DE LA ASIGNATURA

Almira, 22

SEGOVIA

A TODOS LOS AGRICULTORES
Interese conocer LA INFORMACION AGRICOLA
revista de agricultura y ganadería.—Escriba su direc-
ción gratis al Director, Jose Gavito, Sarriena, 26,
MADRID.—Se encargarán de las correspondencias.

